

# ΤΡΙΓΛΙΑΝΑ ΝΕΑ

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ-ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ-ΜΑΡΤΙΟΣ 1999 • ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 93 • ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ 1 ΔΡΑΧ.  
Γραφεία: Χάψα 1 Τ.Κ. 54626 Τηλ. 530.756 - 538.495



ΒΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 20

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΤΡΙΓΛΙΑΝΩΝ



ΣΑΚΕΛΛΑΡΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  
Ι. ΠΟΛΕΜΗ 49  
54248 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ

Γενική άποψη της περιφήμου πόλεως της Βιθυνίας Τρίγλιας

## ΗΘΗ ΚΑΙ ΕΘΙΜΑ ΜΕΓΑΛΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ από συνεντεύξεις Γερόντων συμπατριωτών μας

Στην Τρίγλια υπάρχει η λαϊκή παράδοση για την δάφνη και το δενδρολίβανο. Η παράδοση γεννήθηκε από τον λαό κατά την λειτουργία του Μεγάλου Σαββάτου. Όταν ο ιερέας εξέρχεται από το Ιερό Βήμα, κρατά δίσκο και διασκορπίζει φύλλα δάφνης στην εκκλησία ψάλλοντας "Αναστήτω ο Θεός!" Τα φύλλα αυτά τα πατούν οι Χριστιανοί γιατί τα θεωρούν προδοτικά, επειδή πρόδωσαν τον Χριστό, που ήταν κρυμμένος πίσω από τους κλώνους της δάφνης, όταν τον κυνηγούσαν την Μεγάλη Τετάρτη για να τον συλλάβουν οι Ιουδαίοι, γιατί έλεγε τον εαυτό του "υιόν Θεού". Πράγματι η παράδοση αναφέρει ότι ο Χριστός φοβούμενος την σύλληψη βγήκε έξω από τα Ιεροσόλυμα και προσπάθησε να κρυφθεί πίσω από το δενδρολίβανο στην οδό προς το Όρος των Ελαιών. Περνώντας οι Ιουδαίοι κοντά από το δενδρολίβανο το ρώτησαν εάν είδε το λεγόμενον Ιησούν, αλλά το

δενδρολίβανο απάντησε ότι δεν είδε τον άνθρωπον και οι Ιουδαίοι πέρασαν και έφυγαν. Επειδή όμως τα φύλλα του δενδρολίβανου δεν αποτελούσαν ασφαλή κρυψώνα, ο Χριστός κρύφθηκε πίσω από την πεχειά δάφνη που τον έκρυψε τελείως. Όταν γύρισαν πίσω οι δικτες του Χριστού, ρώτησαν την δάφνη εάν είδε τον Χριστό και αυτή έσκυψε και τότε οι Ιουδαίοι τον είδαν, τον συνέλαβαν και τον πήγαν για ανάκριση. Γι' αυτό την μεν δάφνη η καταπατούν οι Χριστιανοί την ημέραν του Μεγάλου Σαββάτου, τον δε δενδρολίβανο τον μοιράζουν οι ιερείς κατά την ημέρα της εορτής της Σταυροπρο-

σκυήσεως.

Κατά την Μεγάλη Πέμπτη τα παιδιά ψάλλουν στην εκκλησία τον θρήνον αυτόν.

"Σήμερα μαύρος ο ουρανός, σήμερα μαύρη ημέρα όπου σταυρώσαν το Χριστό, οι άνωμοι Εβραίοι.

Σήμερα ο κόσμος τρέμεται και τα βουνά ραγίζουν.

Τρία καρφιά παράγγειλαν για να τότε σταυρώσουν και κείνοι οι αθεόφοβοι πιάνουν και φτιάνουν πέντε.

Τα δύο 'ναι για τα χέρια του,

τα δύο για τα ποδάρια,

το πέμπτο το φαρμακερό το βάζουν στην καρδιά του, να τρέξει αίμα και νερό, ώσπου να βγει η ψυχή του.

Κι' ο Θεός τους καταράστηκε σπία να μην 'ποκτούνε, μηδέ στάκτη στο τζάκι τους, μήτε καλό



Ο σύλλογός μας και το παράρτημά του στην Ν. Τρίγλια σας εύχονται  
**Καλό Πάσχα**

να ιδούνε".

Κάτω στα Γεροσόλυμα και του Χριστού τον τάφον, εκεί δενδρί δεν ήτανε,

δενδρί εμφανερώθει.

Στη μέση κάθεται ο Χριστός, στην άκρη η Παναγία και στα περικλωνάρια του Αγγελιο και Αρχάγγελιο, κι ο Μιχαήλ ο Αρχάγγελος ο φοβερός και μέγας,

όπου ζυγιάζει τις ψυχές αμαρτωλές και δίκαιες.

Εκεί πουν' οι αμαρτωλές είναι σκυλιά κι αρκούδες,

κι εκεί οπούνε οι δίκαιες κάμπος με τα λουλούδια.

Σαν τ' άκουσεν ο αμαρτωλός έσπασεν η χολή του,

παιρνε λιθάρια από τη γη και δέρνει το κορμί του.

Κι η Παναγία η Δέσποινα πολύ τον ελοπήθει.

"μα σώπα, σώπα, αμαρτωλέ, κι έχει ο Θεός για σένα.

Σου δίνω τ' αργυρά κλειδιά και τα μαλαματένια

ν' ανοίξεις τον παράδεισο να μπεις να κάτσεις μέσα,

να φας μαρούλι τρυφερό, να πιεις νερό δροσάτο,

να γύρεις να αποκοιμηθείς σε μια μηλιά από κάτω,

να πέσουν τ' άνθη απάνω σου τα μίλα στην ποδιά σου και τα μικρά Αγγελόπουλα να 'ρθουν στην αγκαλιά σου".

## ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΡΙΓΛΙΑΝΩΝ

Στις 3/1/99 ο Σύλλογος Τριγλιανών διοργάνωσε την Πρωτοχρονιάτικη εκδήλωσή του, "Κόψιμο Πίτας" στο Πολιτιστικό Κέντρο του Συλλόγου Τριγλιανών.



Η κοπή της βασιλόπιτας από τον πρόεδρο του συλλόγου μας κ. Μήτσου Ιωακείμ

Την πίτα ευλόγησε ο Ιερέας πατέρας Ιωάννης Θεοδώρου, και το φλουρί έπεσε στους Μαθητές των Σχολείων του Δήμου Τρίγλιας. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Αντιδήμαρχος του Δήμου

Τρίγλιας κ. Άρης Γεώργγλου, οι Βουλευτές του Νομού μας κ. Γιοβανούδας Βαρσάμης και Πάππας Βασίλειος, ο Νομαρχιακός Σύμβουλος

κ. Ασλάνογλου Γεώργιος, Διευθυντές του Λυκείου, Γυμνασίου και Β' Δημοτικού Σχολείου, οι φορείς της Τρίγλιας και πολλοί κάτοικοι του χωριού μας. Ο Πρόεδρος του Συλλόγου Απανταχού Τριγλιανών κ. Ιωακείμ

Μήτσου ευχήθηκε στους καλεσμένους τα Χρόνια Πολλά για τον καινούργιο χρόνο και τους ευχαρίστησε



Η χορωδία της Ν. Τρίγλιας

που τίμησαν την εκδήλωση του Συλλόγου Τριγλιανών. Χαιρετισμό και ευχές απηύθυναν ο Αντιδήμαρχος κ. Άρης Γεώργγλου, οι Βουλευτές κ. Γιοβανούδας Βαρσάμης και Πάππας Βασίλειος, ο Νομαρχιακός Σύμβουλος κ. Γ. Ασλάνογλου καθώς και ο Πρόεδρος του Παραρτήματος του Συλλόγου Τριγλιανών κ. Νικόλαος Καλπάκης. Στη συνέχεια οι χορωδίες του Δήμου Τριανδρίας Θεσ/νίκης, της Κρήνης, και του ΚΑΠΗ Τρίγλιας,

διασκέδασαν τους καλεσμένους με τα τραγούδια τους και τις ωραίες φωνές τους.

Η Γραμματέας του Παραρτήματος κ. Χρυσούλα Σαράφη ευχαρίστησε τις διοικήσεις και τα μέλη που συμμετείχαν στις χορωδίες, καθώς και όσους τίμησαν με την παρουσία τους την εκδήλωση και έκλεισε η γιορτή με δεξίωση που παρέθεσε το Δ.Σ. του Συλλόγου σε όλους τους καλεσμένους στο Σαλόνι του Πολιτιστικού Κέντρου του Συλλόγου μας.



Η χορωδία της Ν. Κρήνης

### Ο ΕΤΗΣΙΟΣ ΧΟΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

Ευχαριστούμε πολύ τα μέλη του συλλόγου μας που για μια ακόμη φορά τίμησαν τον ετήσιο χορό μας. Η παρουσία τους όμως ξεπέρασε τα αναμενόμενα, με αποτέλεσμα τα Διοικητικά Συμβούλια του συλλόγου και του παραρτήματός μας στην Ν. Τρίγλια να μείνουμε εκτεθειμένοι απέναντι τους, μια και η αίθουσα του κέντρου που επιλέξαμε δεν χώρεσε όλους, με αποτέλεσμα να έχουμε δικαιολογημένες διαμαρτυρίες και αντιδράσεις. Για την αναστάτωση αυτή ζητάμε συγγνώμη. Παρ' όλα αυτά είχαμε τέλος καλό και όλα πήγαν καλά. Το κέφι ήρθε γρήγορα, ο χορός άναψε, τα χαμόγελα και τα χωρατά κράτησαν μέχρι τα μεσάνυχτα. Στον χορό μας που έγινε στα "Τσίλικα" στα Λαδάδικα εκτός από τα μέλη και τους φίλους του συλλόγου μας παραυρέθηκαν οι Βουλευτές κ.κ. Ορφανός,

Πάππας, Ψωμιάδης, η Δήμαρχος κ. Καραολάνη - η οποία σε σύντομο χαιρετισμό της τόνισε την συμπαράστασή της προς τον σύλλογο των Τριγλιανών και υποσχέθηκε ότι πολύ σύντομα θα αποφασίσει το Δημοτικό Συμβούλιο για την παραχώρηση του οικοπέδου για την ανέγερση του Ιερού Ναού του Αγίου Χρυσοστόμου Σμύρνης - ο αντιδήμαρχος κ. Γεώργγλου, ο πρόεδρος του Δημοτικού συμβουλίου κ. Κωσταντάρας, ο Νομαρχιακός σύμβουλος κ. Ασλάνογλου εκπροσωπώντας τον Νομάρχη Χαλκιδικής, ο αντιδήμαρχος Θεσ/νίκης κ. Καραμανλής Σταμάτης, Δημοτικοί Σύμβουλοι και άλλοι. Τηλεγραφήματα έστειλαν ο υφυπουργός κ. Πάχτας, ο Βουλευτής κ. Κούβελας και ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης κ. Παπαγεωργόπουλος.

### ΣΥΜΠΙΑΤΡΙΩΤΕΣ - ΤΙΣΕΣ

Δώστε την συνδρομή σας (2.000 δρχ. τον χρόνο) στο σύλλογο, ενισχύστε την εφημερίδα μας τα  
**"ΤΡΙΓΛΙΑΝΑ ΝΕΑ"**

Ιδιοκτησία:  
**ΣΥΛΛΟΓΟΥ  
 ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ  
 ΤΡΙΓΛΙΑΝΩΝ**  
 Χάφα 1  
 Τ.Κ. 546 26  
 Εκδότης - Διευθυντής  
 Μήτσου Ιωακείμ  
 Πρόεδρος  
 Υπεύθυνοι Τυπογραφείου:  
 Α<sup>φοι</sup> ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ  
 Αν. Θράκης 21  
 Τηλ. 914.464

## ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΣΥΜΠΑΤΡΙΩΤΩΝ ΜΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΚΕΛΕΚΗΣ Ιατρός - Ακτινολόγος

Στη σελίδα αυτή έχουμε καθιερώσει να προβάλλουμε συμπατριώτες μας που διαπρέπουν στον επιστημονικό, πολιτιστικό, πολιτικό, οικονομικό και κοινωνικό χώρο.

Και αυτό γιατί είναι τιμή και ιδιαίτερη χαρά των Τριγλιανών που κατοικούν σε όλα τα μέρη της γης να πληροφορούνται για τις επιτυχίες των δικών τους ανθρώπων.

Επειδή όμως σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να ξεχνάμε τους δικούς μας ανθρώπους, τους Τριγλιανούς που έφυγαν από την ζωή και είχαν μια πετυχημένη και αυτοί πορεία στην ζωή τους, αποφασίσαμε από την στήλη αυτή να θυμίζουμε στους παλιούς και να ενημερώνουμε στους νεότερους, προς παραδειγματισμό, για ότι καλύτερο έχει βγάλει η Τρίγλια.

\*\*\*\*\*

Ο Αναστάσιος Κελέκης γεννήθηκε στην Τρίγλια της Μ. Ασίας το 1891. Γονείς του ήταν ο Λεωνίδας και η Χρυσή, το γένος Προύσαλη.

Τα πρώτα του γράμματα τα έμαθε στο δημοτικό σχολείο του χωριού του. Προβλέποντας όμως ότι η φοίτησή του σε απομακρυσμένα Πανεπιστήμια για ανώτερες σπουδές, οικονομικώς θα

ήταν ίσως ακατόρθωτη, αποφάσισε να ακολουθήσει την τουρκική εκπαίδευση. Έτσι τελείωσε αριστούχος το τουρκικό Γυμνάσιο της Προύσας.

Με τις επαγγελίες του τουρκικού Σντάγματος τότε περί ισότητας, γράφτηκε στην Στραπωτική Ιατρική Σχολή ή Κωνσταντινουπόλεως, την οποία και απεφοίτησε αριστούχος.



Αναστάσιος Κελέκης  
Ιατρός - Ακτινολόγος

Με την είσοδο της Τουρκίας στον Α΄ Παγκόσμιο Πόλεμο, ο Αναστάσιος, αποστέλεται ως βαθμοφόρος ιατρός με τα τουρκικά στρατεύματα στον Καύκασο.

Μετά την διάλυση του τουρκικού στρατού, διορίζεται στα Εθνικά Νοσοκομεία Κωνσταντινουπόλεως ως

επιμελητής και μαθητεύει στα ακτινολογικά, στον περίφημο τότε και μοναδικό στην Ανατολή ακτινολόγο Κελαϊδίτη.

Με την Μικρασιατική καταστροφή διωγμένος από τους Τούρκους πηγαίνει μέσω Κωνσταντίας και Βουκουρεστίου, στην Βιέννη και ειδικεύεται ως ακτινολόγος. Ειδικευμένος κατέρχεται στην Θεσσαλονίκη όπου μετά την Μικρασιατική τραγωδία έχει αρχίσει ο αγώνας επιβίωσης.

Υπηρετεί στο Προσφυγικό και Στρατιωτικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης, αγωνιζόμενος για κάποια, όπως τόσοι άλλοι τακτοποίηση. Παντρεύεται την από την Τρίγλια επίσης Αναστασία Προύσαλη. Η σύζυγος απεδείχθη και συνεργάτης ανεκτίμητος.

Η έντονη δραστηριότητα συνδιασμένη με ευφυΐα και ανεκτίμητη συνεργασία της συζύγου φέρνει το θαύμα. Μια επιστημονική, κοινωνική, οικογενειακή και οικονομική θέση στην Θεσσαλονίκη. Δημιουργεί συνεργάτες και τους βοηθεί σε ανεξάρτητους επιστήμονες. Αμέριστη υποστήριξη όλης της συγγενείας. Έντονη προσπάθεια για ανάδειξη των διαδόχων του. Γάμος της θυγατρός του Χρυσάλιδος μετά του Δικηγόρου Θαλή

Τρυγωνίδη. Ντοκτορά ακτινολογίας του υιού του Λεωνίδα. Υφηγεσία του άλλου υιού του Δημήτρη στην Ακτινολογία. Εγγονοί, εγγόνες.

Στην κορυφή της δημιουργίας το μεγάλο χτύπημα. Ο θάνατος της συζύγου και συνεργάτιδας.

“Ο χρόνος δεν κατόρθωσε να επουλώσει το τραύμα. Σε απόσταση, βέβαια, αλλά την ίδια ακριβώς ημέρα και ώρα 1η προς 2α Μαΐου ο Αναστάσιος Κελέκης έκλεισε τον αναπόφευκτο κύκλο.

Ο φίλος και συμπολίτης του Γυναικολόγος κ. Απόστολος Τσίτερ είπε κατά την εκφορά του τα εξής:

Τρίγλια, Προύσα, Κωνσταντινούπολη, Καύκασος, Βιέννη, Θεσσαλονίκη οι σταθμοί. Με την τραγωδία του Γένους τότε, ο στίβος του αγώνα για επιβίωση απέραντος. Όνειρα, ελπίδες του γένους, ικανότητες, δυνάμεις του Γένους ανεκτίμητες, έμειναν κουρασμένοι χαροκόποι στα μισόδρομα. Ευτύχησες την επιβίωση. Με μοναδικό στόχο την οικογένεια και ανεκτίμητο βοηθό την σύντροφό σου ολοκλήρωσες τον σκοπό σου. Αφήνεις διαδόχους ανταξίους σου.

Κάθε ανατολή έχει την δύση της. Ώριμο πια σε ήυρε ο αναπόφευκτος Ύπνος. Ευχαριστημένος κοιμήσου.

### Η ΚΟΠΗ ΤΗΣ ΠΙΤΑΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ (Ο.Π.Σ.Ε.-Ε.Μ.)

Το Σάββατο 13 Μαρτίου 1999 και στο ΙΕΡΟΝ ΕΓΚΑΘΑΔΡΥΜΑ “ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΑ” στο χωριό Άγιος Βασίλειος - Λαγκαδά κόπηκε η Πρωτοχρονιάτικη, για το 1999, πίτα της Ομοσπονδίας προσφυγικών Σωματείων - Ε.Μ. - Ελλάδος.

Στην παραπάνω εκδήλωση κληθέντες παρέστησαν αρκετοί προσκεκλημένοι μεταξύ αυτών οι βουλευτές της Ν.Δ. κ.κ. Τζιτζικώστας

και Ρεγκούζας.

Ο υπουργός, Μακεδονίας Θράκης κ. Μαγκριώτης έστειλε τηλεγράφημα με το οποίο μας εγνώριζε ότι, λόγω κωλύματος, δεν δύναται να παρευρεθεί αλλά δήλωνε με αυτό την συμπαράσταση στο έργο της Ο.Π.Σ.Ε.

Η εκδήλωση άρχισε με αρχιερατικό εσπερινό, χοροστατούντος του κ.κ. Σπυρίδωνος - Μητροπολίτη Λαγκαδά. Ακολούθως στην αίθουσα διαλέξεων

συγκεντρώθηκαν οι προσκεκλημένοι. Χαιρετισμό απεύθυναν ο κ.κ.

- α) Τσαμπουλατίδης Μάκης - πρόεδρος του Ιδρύματος.
- β) Χαρισμίδης Αναστάσιος - πρόεδρος της Ο.Π.Σ.Ε.
- γ) Κωνσταντινίδης Στέφανος, πρόεδρος του Ιδρύματος.
- δ) Καλφοπανναγιώτου - Αλεξανδρίδου Αγγελική, μίλησε για τα έθιμα της Βασιλόπιτας.

Την πίτα ευλόγησε ο

Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαγκαδά και μοιράστηκαν κατά τα καθιερωμένα, τα κομμάτια - και πιτάκια.

Ακολούθησαν Μικρασιατικοί χοροί από το πολιτιστικό Κέντρο Νέας Καρβάλης το οποίο άφησε άριστες εντυπώσεις.

Την εκδήλωση παρακολούθησαν πάνω από 500 μέλη των Μικρασιατικών Συλλόγων, μεταξύ των οποίων και πολλά μέλη του συλλόγου μας.

## Η ΓΙΟΡΤΗ ΤΗΣ 25ης ΜΑΡΤΙΟΥ ΑΠΟ ΤΟ ΛΥΚΕΙΟ ΤΡΙΓΛΙΑΣ

Την 24η Μαρτίου οι μαθητές του Ενιαίου Λυκείου Ν. Τρίγλιας παρουσίασαν την καθιερωμένη γιορτή για να τιμήσουν τα δύο χαρμόσυνα γεγονότα του γένους μας, τον εθνοαπελευθερωτικό μας αγώνα κατά των Τούρκων και τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου.

Παρακάτω παραθέτουμε το πρόγραμμα της γιορτής και το λόγο που εκφωνήθηκε από τη μαθήτρια Μ. Μπρόζου και αφορά το ιστορικό της ημέρας.

### Πρόγραμμα της σχολικής γιορτής της 25ης Μαρτίου 1999

#### Υπεύθυνοι καθηγητές:

Αθαν. Κατερινόπουλος, Μαθηματικός, -  
Δ. Παρασκευά, φιλόλογος  
- Κ. Πολίτου, οικονομολόγος.

1. “Τη υπερμάχω στρατηγώ...” από τη χορωδία.
2. Το ιστορικό της 25ης Μαρτίου (από τη μαθήτρια Μ. Μπρόζου).
3. Από τον όρκο των Φιλικών. Απαγγέλλουν οι μαθητές: Ρ. Παντζάκης και Σ. Λουτζούδης.
4. “Τα δίκαια του ανθρώπου” Ρ. Φερραίος Απαγγέλλουν οι μαθήτριες Μ. Χατζηνικολάου, Εύη Μπαλιτζάκη, Αικ. Βακαλούδη.
5. Ο Θούριος του Ρήγα (από τη χορωδία)
6. Θεατρική παρουσίαση αποσπάσματος από το έργο του Δ. Σολωμού: “Ελεύθεροι Πολιορκημένοι”  
Παίζουν: Είρη Καραγιώργου, Χρύσα Κουτσού, Αικ. Καβάλογλου, Γαλήνη Καραγκάσεβα, Μ. Μπρόζου, Αικ. Σίκουτα, Αθαν. Τουμπάκης, Πέτρος Τσιπουράς.
7. “Άκρα του τάφου σιωπή...” (από τη χορωδία)
8. Ο αγώνας της Χαλκιδικής

στην περίοδο της Τουρκοκρατίας. Διαβάσει η μαθήτρια: Π. Τσαματίκα.

9. Το Σουφλάρ κατά των Τούρκων 1821-1912. (από την εργασία της φιλόλογου Δ. Παρασκευά). “Η Ν. Τρίγλια Χαλκιδικής” Απαγγέλλουν: Αικ. Σίκουτα, Χρύσα Κουτσού, Γαλήνη Καραγκάσεβα.

10. Τσάμικος (από τη χορωδία)

11. Σκέψ: “Το τίμημα της λευτεριάς” Παίζουν οι μαθητές: Εύη Μπαλιτζάκη, Κατερίνα Βακαλούδη Μιχάλης Ισαακίδης, Μενέλαος Σαββόπουλος, Βαγγέλης Μαυρουδάκης, Πέτρος Τσιπουράς, Γεώργιος Χαλκίδης, Δημήτριος Ρήγας.

12. Εθνικός ύμνος.

### Ομιλία της μαθήτριας Μαρίας Μπρόζου

Λαοί, οι οποίοι ξεχνούν τους προγόνους τους και την ιστορία την οποία αυτοί δημιούργησαν με αγώνες σκληρούς και θυσίες υπεράνθρωπες, είναι καταδικασμένοι σε αφανισμό. Γιατί η ζωή των Εθνών και των λαών είναι μια συνεχής ιστορία. Γι’ αυτό σήμερα σε κάθε γωνιά της γης, οι Έλληνες γιορτάζουμε. Για να θυμηθούμε και να τιμήσουμε όπως πρέπει εκείνους που αγωνίστηκαν σκληρά και θυσίασαν τα πάντα και τη ζωή τους ακόμα, για να διώξουν από τα ιερά χώματα της πατρίδας μας αυτούς που επί τέσσερις αιώνες τα μόλυναν και να χαρίσουν σ’ εμάς το πολυτιμότερο αγαθό για τον άνθρωπο, την ελευθερία. Σαν έπεσε η Πόλη και η Αγία Σοφία, δώδεκα και δεκαπέντε γενιές Ελλήνων αλυσοδέθηκαν σ’ αυτήν την άγια γη μας. Γέμισε ο τόπος μας Τουρκιά, στήθηκαν στους τρούλους μισοφέγγα. Στο χώμα λίμναζε το δάκρυ και το αίμα. Και κάθε τόσο ξεσηκώνονταν... Και κάθε

τόσο, ξανά: γιαταγάνι, κρεμάλα, παλούκωμα και φωτιά και θάνατος που έφραζαν το δρόμο. Μα ήταν ο σπόρος τέτοιος: Το αίμα δεν τον έπνιγε, τον δυνάμωνε! Και η φωτιά δεν τον έκαίγε, τον καλοζέσταινε στους κόρφους της όσο να δυναμώσει! Ωσπου στεριώθηκε το δέντρο το γιγάντιο της Λευτεριάς. Έτσι, από το 1453 και έτσι, συνέχεια, ως το Εικοσιένα! “Εικοσιένα” πάει να πει “η ώρα των Ελλήνων”. Είναι η ώρα που οι Έλληνες βλέπουν, έπειτα από πίκρες και απογοητεύσεις αιώνων, πως ότι είναι να γίνει μονάχοι τους θα το κάνουν. Δεν περιμένουν πια τίποτα και από πουθενά. Το δρόμο τον είχαν κιόλας ανοίξει οι Σουλιώτισσες στο Ζάλογγο. Και στις θάλασσες τις ελληνικές ο Κατσώνης. Και στα μουντρούμια των ξένων ο Ρήγας Φερραίος, ο άνθρωπος που εργάστηκε για τον νεοελληνικό διαφωτισμό. Ο Παπαφλέσσας, με μαρούτι και βόλια και τη φωτιά της ψυχής του, οργώνει απ’ άκρη σ’ άκρη τη σκληρά βωμένη χώρα. Αναφλογίζει τις ακοίμητες καρδιές, κάνει τα χέρια να αρπάξουν ακόμα μια φορά, οργισμένα, τα όπλα. Στα 1814 ο Σκουφάς, ο Ξάνθος και ο Τσακάλωφ ιδρύουν στην Οδησό την “Εταιρεία των Φιλικών”. Σκοπός της: η λευτεριά του γένους. Σύντομα οι τρεις τους γίνονται δέκα, είκοσι χιλιάδες. Από όλα τα μέρη του κόσμου άνθρωποι του λαού, δάσκαλοι, έμποροι ορκίζονται σε μυστική τελετή ότι θα δώσουν τα πάντα, και το αίμα τους ακόμα, για την Ελλάδα. Στις 21 Μαρτίου ξεσηκώνεται η Πάτρα. Στις 23 είναι η Μάνη. Και στις 25 είναι το μαναστήρι της Αγίας Λαύρας. Την ίδια εποχή, ο σπκωμός έχει φουντώσει σ’ ολόκληρη τη Ρούμελη. Οι Τούρκοι τρομάζουν.

Αρχίζουν τώρα να βλέπουν ότι τούτη τη φορά δεν είναι μανάχα μικρά επεισόδια σε μια μικρή περιοχή, αλλά είναι μια Επανάσταση! Ο Αθανάσιος Διάκος αρνούμενος να αλλάξει την πίστη του πεθαίνει με μαρτυρικό θάνατο και ο Οδυσσέας Ανδρούτσος παίρνει σκληρή εκδίκηση τσακίζοντας τους Τούρκους στο Χάνι της Γραβιάς. Τον Αύγουστο πέφτουν στα χέρια των Ελλήνων τα κάστρα της Μονεμβασιάς και του Ναυαρίνου και το Σεπτέμβριο οι ραγιάδες μπαίνουν θριαμβευτές στην Τριπολιτσά, την καρδιά του Μοριά. Ο Κιουταχής φτάνει μπροστά στο περήφανο Μεσολόγγι όπου οι κάτοικοι ζούσαν τρώγοντας γάτες και ποντίκια ή πέθαιναν από την πείνα και τις κακουχίες. Ταυτόχρονα, ο Δράμαλης φτάνει στην Πελοπόννησο. Εκεί τον καρτερούν ο Κολοκοτρώνης και ο Δημήτριος Υψηλάντης. Οι Τούρκοι δυναμώνουν, λογαριάζουν να πνίξουν την Επανάσταση με αίμα και φωτιά. Η δύναμή τους τώρα είναι φοβερή και καλά οργανωμένη. Τα πράγματα δυσκολεύουν για τους Έλληνες. Εκείνες τις σκοτεινές και δύσκολες ώρες όμως άνδρες ψυχωμένοι σαν τον Μακρυγιάννη, τον Υψηλάντη, τον Κολοκοτρώνη και τους αλύγιστους πολεμιστές του, κράτησαν ακόμα μια φορά, ψηλά τη σημαία της Λευτεριάς. Χωρίς άλλο, δεν ήταν το λογικό που τους κράτησε όρθιους και ανίκητους σ’ εκείνη την πεισματική, την ως το τέλος αντίσταση. Μα ήταν η ψυχή και η καρδιά που μοναχές μπορούν να σπκώσουν τον άνθρωπο στα φτερά τους ίσαμε την πιο ψηλή κορφή της ανθρωπιάς και της δόξας.

\*\*\*\*\*

## Η ΟΡΚΟΜΟΣΙΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΡΙΓΛΙΑΣ

Με επισημότητα και πλήθος κόσμου ορκίστηκαν στο Πολιτιστικό Κέντρο του συλλόγου μας η Δήμαρχος και το πρώτο Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου μας. Επίσης ορκίστηκαν οι Πρόεδροι και τα τοπικά συμβούλια των Δημοτικών διαμερισμάτων.

ανάπτυξη του Δήμου και πως θα είναι Δήμαρχος όλων των Δημοτών ανεξάρτητα του εκλογικού αποτελέσματος.

Έκανε έναν σύντομο απολογισμό σαν Πρόεδρος της Ν. Τρίγλιας της τετραετίας που πέρασε, και έδωσε σε γενικές γραμμές το περίγραμμα των μεγάλων

## Η ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΜΑΣ ΕΝΗΜΕΡΩΝΕΙ

Με αισιοδοξία ατενίζει το μέλλον ο Δήμος Τρίγλιας, αφού από τους πρώτους μήνες της ύπαρξής του βάζει σιγά αλλά σταθερά τα θεμέλια τόσο για την επιβίωσή του, όσο και για την περαιτέρω ανάπτυξή του, εκμεταλλευόμενος κάθε συγκριτικό πλεονέκτημα που διαθέτει.

Γεωθερμικό πεδίο, Σπήλαιο Πετραλώνων, Λατομική ζώνη, Τουριστική Περιοχή είναι τα εφόδια πάνω στα οποία θα στηρίζει ο Νέος Δήμος από εδώ και πέρα τις πρωτοβουλίες του για την ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής και να αναβαθμίσει παράλληλα το βιοτικό επίπεδο των κατοίκων του.

Στα πλαίσια της ουσιαστικής βοήθειας προς τους Νέους Δήμους, το Υπουργείο Εσωτερικών παραχώρησε τρία

μηχανήματα καινούργια στο Δήμο μας για να καλύψει βασικές του ανάγκες. Ένα α πο ρ ρ ι μ α τ ο φ ό ρ ο αυτοκίνητο, ένα λεωφορείο και ένα φορτηγό, ενώ σύντομα πρόκειται να τοποθετηθεί πλήρες μηχανογραφικό σύστημα, το οποίο θα λύσει σημαντικά προβλήματα του Δήμου στη λειτουργία των υπηρεσιών του, την καλύτερη οργάνωση των τοπικών διαμερισμάτων καθώς και την εξυπηρέτηση των πολιτών.

Στις 28 Μαρτίου εγκαινιάσθηκε από τον Υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας κ. Χρήστο Πάχτα το Νέο Σύγχρονο Ενιαίο Λύκειο Τρίγλιας το οποίο από τις αρχές του χρόνου λειτουργεί κανονικά και εξυπηρετεί ανάγκες της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.



Στις ομιλίες τους οι εκπρόσωποι των παρατάξεων ήταν ενωτικοί και αποφασισμένοι να συμβάλλουν στην ανάπτυξη και πρόοδο, αλλά πολύ περισσότερο στο στέριωμα του Δήμου.

Η Δήμαρχος στην ομιλία της ευχαρίστησε τους Δημότες που την τίμησαν με την ψήφο τους και υποσχέθηκε ότι θα εργασθεί με όλες της τις δυνάμεις για να βοηθήσει στην ισόρροπη

έργων που προτίθεται να κάνει σαν Δήμαρχος του νέου Δήμου.

Μετά την ορκωμοσία και την υπογραφή του ειδικού πρακτικού από όλους τους Δημοτικούς και Τοπικούς Συμβούλους, που καταχειροτροπήθηκαν από τους παρευρισκόμενους συνδημότες μας, ακολούθησε δεξίωση όπου δέχτηκαν τα συγχαρητήρια του κόσμου.

## ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΑΞΙΩΜΑΤΩΝ ΔΗΜΟΤ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Το νέο Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Τρίγλιας στην πρώτη συνεδρίαση του ήλθε σε σώμα με την ακόλουθη κατανομή αξιωμάτων:

Δήμαρχος:  
Καραολάνη Αικατερίνη

Αντιδήμαρχος:  
Γεώργιου Αριστείδης

Πρόεδρος Δημ. Συμβουλίου:  
Κωσταντάρας Χρήστος

Αντιπρόεδρος Δημοτικού

Συμβουλίου:  
Μουχτάρογλου Απόστολος  
Γραμματέας:  
Πέγιος Νικόλαος

### Δημαρχιακή Επιτροπή

Πρόεδρος:  
Καραολάνη Αικατερίνη  
Αντιπρόεδρος:  
Παπαδόπουλος Αναστάσιος  
Μέλη: Χαλκιάς Νικόλαος  
Παρέσης Φώτης  
Αθανασάρας Φίλιππος

## Η ΓΙΟΡΤΗ ΤΗΣ 25ης ΜΑΡΤΙΟΥ ΑΠΟ ΤΟ ΛΥΚΕΙΟ ΤΡΙΓΛΙΑΣ

συνέχεια από την 4η σελίδα

Όμως η 25η Μαρτίου είναι ξεχωριστή και για ένα άλλο μεγάλο γεγονός: τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου! Ο λευκοφορεμένος αρχάγγελος Γαβριήλ αναγγέλει στην Μαρία την είδηση ότι Αυτή θα φέρει στον κόσμο τον Ελευθερωτή και τον Μεσσία. Το Θεϊκό φως απλώθηκε στην ψυχή και την σκέψη των ραγιαδών. Άναψε από το χαρμόσυνο άγγελμα το αίμα και

γρήγορα ξανακύλισε μέσα στις φλέβες απλώνοντας δύναμη στα σιβαρά χέρια που κράτησαν τον σκληρό και άνισο αγώνα. Εφτάμιση χρόνια χρειάστηκαν από τον Μάρτιο για να ξαναγυρίσει για πάντα η Λευτεριά σ' αυτή τη χώρα όπου γεννήθηκε. Και το χρωσάμε σ' αυτά τα σκληρά και ματωμένα χρόνια και σ' αυτό το πείσμα και στην πίστη το ότι σήμερα εμείς μπορούμε να ξαναφέρουμε μπροστά μας, ειρηνικά και

ευλαβικά τούτη την πιο μεγάλη στιγμή της ιστορίας μας. Την πιο μεγάλη - στον κόσμο ολόκληρο την πιο δοξασμένη και αστραφτερή και πιο αιώνια - γιατί είναι από όλες η πιο Ελληνική!!!

\*\*\*\*\*

Μετά το λόγο της μαθήτριάς ο Διευθυντής του Λυκείου, κ. Δ. Ποθητός και οι καθηγήτριες οι υπεύθυνες για τη γιορτή, κ. Κ. Πολίτου και Δ. Παρασκευά, ευχαρίστησαν το σύλλογο

Τριγλιανών Ν. Τρίγλιας καθώς και την κ. Χρυσούλα Σαράφη-Μπαρμπή, μέλος του ανωτέρω συλλόγου και πρόεδρο του συλλόγου γονέων και κηδεμόνων του Λυκείου μας, για την θερμή συμπαράστασή τους. Επίσης ευχαρίστησαν και το σύλλογο Νέων Ν. Τρίγλιας για τις διάφορες παραδοσιακές στολές που τόσο πρόθυμα τους πρόσφεραν.

## ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΑΡΠΑΚΤΙΚΩΝ ΠΟΥΛΙΩΝ ΣΤΗΝ Ν. ΤΡΙΓΛΙΑ του κ. Σταύρου Νικ. Καλπάκη - Γεωπόνου

Τρία αγριμάκια πέταξαν ξανά προς την ελευθερία στην αγροτική περιοχή της Ν. Τρίγλιας. Πρόκειται για μια κουκουβάγια και δύο γεράκια. Όλα τους ήταν νεαρής ηλικίας, δεν είχαν δηλαδή ακόμα ενηλικιωθεί και είχαν νοσηλευθεί στις εγκαταστάσεις του Ελληνικού Κέντρου περίθαλψης Αγριων Ζώων και Πουλιών.

Το Κέντρο Περίθαλψης είναι αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία η οποία στηρίζεται αποκλειστικά στην εθελοντική προσφορά κάποιων ατόμων. Αποτέλεσε την πρώτη και για πολλά χρόνια μοναδική συστηματική προσπάθεια για περίθαλψη και φροντίδα σε κάθε άγριο ζώο σε συνεννόηση πάντα με τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Γεωργίας.

Τελικός σκοπός των υπηρεσιών αυτών είναι η απόδοση των ζώων πίσω στη φύση όπου και ανήκουν. Αυτό βέβαια γίνεται εφόσον προηγουμένως έχει διαπιστωθεί ότι τα υπό απελευθέρωση ζώα μπορούν να επανενταχθούν ομαλά στο φυσικό περιβάλλον. Στην περίπτωση όμως που κάποια από τα άτυχα ζώα είναι καταδικασμένα να ζήσουν μόνιμα σε αιχμαλωσία (κυρίως λόγω αναπηρίας), διατηρούνται σε όσο το δυνατόν καλύτερες συνθήκες διαβίωσης για όλη την υπόλοιπη ζωή τους.

Από το 1984 που ξεκίνησε τη δραστηριότητά του, το Κέντρο μέχρι σήμερα έχει περιθάλψει χιλιάδες άγρια ζώα τα περισσότερα από τα οποία πουλιά. Αυτή τη στιγμή εισάγονται κάθε χρόνο στο Κέντρο για νοσηλεία γύρω στα 1500-2000 άγρια ζώα τα περισσότερα από τα οποία αφήνονται ξανά

ελεύθερα.

Έτσι το απόγευμα της Τρίτης 17 Νοεμβρίου αφέθηκαν ελεύθερα στα όρια του χωριού η Κουκουβάγια και το Βραχοκιρκινέζο (το ένα από τα δύο γεράκια) ενώ το μεσημέρι του Σαββάτου στις 21 Νοεμβρίου στο δρόμο για την Τένεδο απελευθερώθηκε και το δεύτερο γεράκι (ένα ξεφτέρι).

Πρόκειται για τη δεύτερη απελευθέρωση αρπακτικών πουλιών που γίνεται στο χώρο της Χαλκιδικής. Η προηγούμενη έγινε το καλοκαίρι που μας πέρασε στο Βάβδο όπου και αφέθηκαν ελεύθερες έξι Γερακίνες.

Η ύπαρξη αυτών των πουλιών στη φύση είναι αναγκαία μια και το κάθε ένα από αυτά παίζει το δικό του ρόλο μέσα στο οικοσύστημα όπου ανήκει. Τέτοιου είδους προσπάθειες όπως αυτή του Κέντρου Περίθαλψης συμβάλλουν στη διατήρηση του εθνικού μας κεφαλαίου που λέγεται άγρια πανίδα, με διάφορους τρόπους και καταρχάς με την επανένταξη ορισμένων ζώων στο οικοσύστημα από το οποίο είχαν αφαιρεθεί. Επίσης μέσα από σοβαρή και επιστημονική δουλειά



εντοπίζονται οι κίνδυνοι που απειλούν την ελληνική πανίδα και προτείνονται λύσεις για την αντιμετώπισή τους και τέλος δίνεται η δυνατότητα για σωστότερη ενημέρωση και περισσότερη ευαισθητοποίηση του απλού πολίτη, η ενεργοποίηση του οποίου είναι απαραίτητη για τη διατήρηση της φυσικής μας κληρονομιάς.

## ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΕΝΙΣΧΥΤΕΣ

### Ενίσχυση του Συλλόγου μας

Παπαδοπούλου Ασλάνογλου	5.000 δρχ.
Δημαράτου Σύσιμας	5.000 δρχ.
Κομνηνού Ασπασία	2.000 δρχ.
Γιακουβάκης Αθανάσιος	10.000 δρχ.
Τακάς Νικόλαος	20.000 δρχ.
Κοτζάστρατη Μέλπω	4.000 δρχ.
Αρχοντίδου Ολυμπία	10.000 δρχ.
Τρουπτής Αντώνιος	4.000 δρχ.
Καλάης Λεωνίδα	4.000 δρχ.
Τακάς Αντώνης	20.000 δρχ.
Παπαδοπούλου-Συμεωνίδου Γεωργία	2.000 δρχ.
Νικολαΐδης Δημήτριος	3.000 δρχ.

### Δωρεές για τον Ιερό Ναό Χρυσοστόμου Σμύρνης

Τρουπή Βασιλική	10.000 δρχ.
Καλάης Χρήστος	15.000 δρχ.
Χατζηναστάση Αναστασία	30.000 δρχ. στη μνήμη των γονέων της Κωσταντίνου και Σμαρώς και της αδελφής της Καλιόπης.
Γιατζητζόγλου Ελευθερία	50.000 δρχ. στη μνήμη του συζύγου της Αθανασίου.
Γλαράκη Βούλα	10.000 στη μνήμη του συζύγου της Ευσταθίου.
Καράς Παναγιώτης	50.000 δρχ. στη μνήμη των γονέων του.

Ανώνυμη 10.000 δρχ. στη μνήμη του συζύγου της  
 Σαρρή Κατίνα 10.000 δρχ. στη μνήμη Παυλή Παπαγεωργίου.  
 Δημητρακού Ευθυμία 20.000 δρχ. στη μνήμη Παύλου Παπαγεωργίου  
 Ευγενία Κοκαλά 10.000 δρχ. στη μνήμη του ξαδέλφου της Παύλου Παπαγεωργίου.  
 Στη μνήμη Μαγδαληνής Κιουρτσή ο Δημήτριος Νικολαΐδης προσφέρει 12.000 δρχ.  
 Μαρία Ταυλαρίδου Δημητρακού 100.000 στη μνήμη των γονιών της Παναγιώτη και Μαρίας.  
 Κυπριώτη Αναστασία 10.000 στη μνήμη του συζύγου της Δημητρίου και του υιού της Στυλιανού.

### Δωρεές για το Λαογραφικό Μουσείο

Χουρδάκη Ιωάννα Παπαγεωργίου 5.000 δρχ.  
 Κοκκινίδης Σπύρος Διευθυντής Τράπεζας Εργασίας Σερρών 15.000 δρχ.  
 Κουτσαούνη Βασιλική 10.000 δρχ. στη μνήμη του συζύγου της Πέτρου  
 Τσάνης Ιωάννης 5.000 δρχ.  
 Κοτζάστρατη Αθανασία 2.000 δρχ. αντί στεφάνι στη μνήμη Ν. Βουλγαράκη  
 Μπολάκη Σοφία 10.000 δρχ. στη μνήμη του συζύγου της Χριστοφόρου.

**ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ**

**Αρραβώνες**

Βαμβακάς Κώστας & Ραχμανίδου Αντωνία  
Ψαθάς Κώστας & Μπολάκη Βίκυ  
Κυπριώτης Ιωάννης του Βασ. & Φοριδίη  
Σπανδωνής Θανάσης & Αφεντουλίδη Παναγιώτα  
Ασβεστάρης Χρυσόστομος & Χρυσούλα Ασλάνογλου  
Κουβράκης Σωκράτης & Μπανάβα Κωσταντία το γένος Σαντζηλή.

**Γάμοι**

Παπαδόπουλος Βασίλης & Σπανδωνή Δήμητρα.  
Ντραβαλιάρης Ιωακείμ & Καραμαλή Κατερίνα.  
Ντάντος Θανάσης & Χ<sup>η</sup> παππού Άννα.  
Χαλατζογιάννης Νέστωρας & Χαρούλα Πηνειώτη.

**Γεννήσεις**

Λιολίδης Ηλίας & Γλαράκη Ντόρα - Κορίτσι.  
Παναγιωτίδης Παναγιώτης & Κακαρίκα Γ. Αναστασία - Αγόρι.  
Χαλατζογιάννης Νέστωρας & Χαρούλα Πηνειώτη - Αγόρι.

**Βαπτίσεις**

Ο κ. Αρβνίτης Νικόλαος και η σύζυγός του Δέσποινα βάπτισαν το κορίτσι τους και το ονόμασαν Ελισάβετ.  
Ο κ. Μήζος Κώστας και η κ. Πετρόζουλου Μαρία βάπτισαν τα κοριτσάκια τους και τα ονόμασαν Ευστρατία και Αλίκη.

**Θάνατοι**

Πέθανε στις 19/8/98 ο καλός συμπατριώτης μας Μπαρμπής Ιορδάνης απ' τους πρωτεργάτες του συλλόγου μας.

Νικόλαος Βουλγαράκης ετών 70, Ραφήνα.

Καραθάνου Γ. Αθηνά ετών 85, Θεσσαλονίκη.

Καραθάνου Ι. Αθηνά ετών 32, Θεσσαλονίκη.

Μαγδαληνή Τσάτσου-Κιουρτσι ετών 94, Αθήνα.

**Συγχαρητήρια**

Στις 27 Δεκεμβρίου 1998 στην αίθουσα Ιορδάνη Στεργίου του Συλλόγου Τριγλιανών στην Ν. Τρίγλια παρακολούθησα την ορκομωσία του 1ου Δημοτικού Συμβουλίου του νεοσύστατου Δήμου Τρίγλιας, το οποίο Δημοτικό Συμβούλιο αποτελείται από ανθρώπους αξιόλογους, με όρεξη να δουλέψουν για να βοηθήσουν τον τόπο τους. Εύχομαι στο Δημ. Συμβούλιο καλή επιτυχία στο έργο που κλήθηκε να επιτελέσει, και καλή συνεργασία με όλους τους φορείς του τόπου μας (Συλλόγους, Σωματεία κτλ.). Έτσι θα είναι ήσυχες και οι ψυχές των γονιών μας γιατί αυτός ο τόπος στήθηκε με θυσίες και αγάπη και εμείς οι νεώτεροι δεν πρέπει να τους προδώσουμε.

\*\*\*\*\*

Με την βεβαίωση του Ναυτικού Ομίλου Θεσσαλονίκης, φαίνονται οι επιδόσεις του Τριγλιανού Αθλητή ΚΟΚΚΑΛΑ ΝΙΚΟΛΑΟΥ του Αλεξάνδρου, σε Παγκόσμιο και πανελλήνιο επίπεδο ως αθλητής της Εθνικής Ελλάδος.

Ο Κοκκαλάς Νικόλαος γεννήθηκε στην Ν. Τρίγλια Χαλκιδικής, είναι κάτοικος Θεσ/νίκης, και τελειόφοιτος του Τμήματος Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού Θεσσαλονίκης.

Ο σύλλογος μας τον συγχαίρει για τις διεθνείς και εθνικές επιδόσεις του στο άθλημα της κωπηλασίας και του εύχεται πάντα διακρίσεις και νίκες.

Παραθέτουμε τη βεβαίωση: Με την παρούσα βεβαιώνεται ότι ο επίλεκτος κωπηλάτης του Ν.Ο.Θ. Κοκκαλάς Νικόλαος του Αλεξάνδρου συμμετείχε ως μέλος της Εθνικής κωπηλατικής ομάδος στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Νεότητας (Τ.Ν.Σ) που διεξήχθη στη λίμνη των Ιωαννίνων στις 25 και 26

Ιουλίου '98, κατακτώντας την 5η νίκη στο αγώνισμα των τετράκωπων χωρίς πηδαλιούχο. Επίσης ο προαναφερθείς αθλητής τα τελευταία χρόνια κατέκτησε:

1/ Το 1994 Β' Βαλκανική νίκη στη Δίκωπο χωρίς πηδ. Εφήβων και Α' Πανελλήνιες νίκες στην Οκτάκωπο Ανδρών και Δίκωπο άνευ Εφήβων.

2/ Το 1995 κατέκτησε Α' νίκη στους Διεθνείς Αγώνες της Γάνδης (Βέλγιο) στη Δίκωπο άνευ Εφήβων.

3/ Το 1998 Β' νίκες στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα στα αγωνίσματα Τετράκωπο άνευ Ελαφρών Βαρών και Τετράκωπο άνευ Εφήβων.

\*\*\*\*\*

Η Μαρία Πέγγιου πήρε το πτυχίο της Κοινωνικής Λειτουργού. Ο Σύλλογος Τριγλιανών την συγχαίρει και της εύχεται καλή σταδιοδρομία.

\*\*\*\*\*

Θερμά συγχαρητήρια στην Δήμητρα Κουτσαντώνη το γένος Μαστραντώνη, για την απόκτηση μεταπτυχιακού τίτλου (Master of Arts) στη Διδασκαλία Αγγλικών για Ακαδημαϊκούς και Επαγγελματικούς Σκοπούς από το University of Warwick, Μ. Βρετανίας. Οι γονείς και η αδερφή Κατερίνα Κουτσαντώνη, οι θείοι Αντώνης και Σοφία Σπανδωνή και η γιαγιά Δήμητρα Μαστραντώνη.

\*\*\*\*\*

Συγχαρητήρια στην Ελένη Ευσταθίου Πολυχρονιάδου, εγγονή της Ευθυμίας Φούντα-Σπύρογλου, που πέτυχε στην Σχολή Ηλεκτρολόγων-Μηχανολόγων του Πολυτεχνείου Θεσ/νίκης.

**ΤΟ ΝΕΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΕΝΙΑΙΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ Ν. ΤΡΙΓΛΙΑΣ**

Μετά τις εκλογές της 19ης Φεβρουαρίου 1999, του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του Ενιαίου Λυκείου Ν. Τρίγλιας το Νέο Δ.Σ. έχει ως εξής:

ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΣΑΡΑΦΗ - ΜΠΑΡΜΠΗ: ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΑΣΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ: ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΦΩΤΗΣ ΠΑΡΕΣΗΣ: ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
ΚΩΣΤΑΣ ΙΣΑΑΚΙΔΗΣ: ΤΑΜΙΑΣ

ΜΕΛΗ Δ.Σ.  
ΑΛΕΚΣΕ ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗΣ  
ΜΕΝΕΛΑΟΣ ΔΑΛΑΒΕΡΑΣ  
ΠΑΝΑΠΩΤΗΣ ΜΠΡΟΖΟΣ

ΕΞΕΛΕΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ:  
ΖΑΧΑΡΙΑΣ ΧΑΤΖΗΚΩΣΤΑΣ  
ΑΘΗΝΑΣΑΡΗΓΙΑΝΙΔΟΥ

# ΤΡΙΓΛΙΑΝΟΙ ΤΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗΣΤΕ ΜΑΖΙ ΜΑΣ

Γνωρίζουμε ότι οι περισσότεροι Τριγλιανοί που ζούσαν εκτός Ελλάδας (Αμερική, Καναδά, Αυστραλία, Νότιο Αφρική, Ευρώπη κ.λ.π.) ίσως σήμερα να μην υπάρχουν.

Εμείς εξακολουθούμε να στέλνουμε την εφημερίδα μας "Τριγλιανιά Νέα" γιατί ελπίζουμε ότι οι απόγονοί τους που έχουν γαλουχηθεί με τα όνειρα, τις ελπίδες, τις αναμνήσεις, τις νοσταλγίες και την αγάπη των γονιών τους για την χαμένη και αλησμόνητη πατρίδα τους, θα μας γράψουν και θα ζητήσουν να είναι και οι ίδιοι συνεχιστές της Ιστορίας και της παράδοσης της αξέχαστης Τρίγλιας της Μικράς Ασίας.

Δυστυχώς κανένας μέχρι σήμερα δεν μπήκε στον κόπο. Οι εφημερίδες πηγαίνουν, αδιάκοπα περίπου σε εξήντα Τριγλιανούς του Καναδά και της Αμερικής, σε οκτώ περίπου της Αυστραλίας και άλλες δέκα το πολύ στον υπόλοιπο κόσμο, χωρίς να γνωρίζουμε την τύχη τους. Ορισμένες μάλιστα τελευταία γυρίζουν πίσω με τις ενδείξεις "άγνωστος", "άλλαξε διεύθυνση" κ.λ.π.

Κάνουμε έκκληση σε σας, στα παιδιά των απόδημων Τριγλιανών, που έχετε Ιερή υποχρέωση απέναντι στην μνήμη των γονιών σας να μην ξεχάσετε ποτέ την καταγωγή σας και τις ρίζες σας να επικοινωνήσετε με τον σύλλογό μας. Να μας γράψετε εάν είναι στην ζωή οι γονείς σας και πώς εσείς έχετε την ίδια ζέση και το ίδιο πάθος με τους γονείς σας να αισθάνεστε Τριγλιανοί, και ότι επιθυμείτε να έχετε την ίδια επικοινωνία, όπως και εκείνοι, με τον σύλλογό μας, με την φωλιά των Τριγλιανών.

Η νοερή γνωριμία μας και η ενημέρωσή σας για τους Τριγλιανούς ανά τον κόσμο, πιστεύουμε ότι θα δώσει περιεχόμενο και άρωμα από την πατρίδα, από την Ελλάδα.

Δεν ζητήσαμε ποτέ

χρήματα από εσάς. Ζητάμε μόνο να σας αισθανόμαστε δικά μας παιδιά, δικούς μας ανθρώπους και να χαιρόμαστε για τις επιτυχίες και τις χαρές σας και να λυπούμαστε για τις δικές σας λύπες.

Σας αναφέρουμε τα ονόματα των Τριγλιανών του εξωτερικού και τις διευθύνσεις τους.

Γράψτε μας γι' αυτούς που δεν ζουν και ζητήστε μας σε ποιούς απογόνους τους να στέλνουμε την εφημερίδα μας.

Γράψτε μας επίσης σε ποιούς δεν στέλνουμε (κυρίως στην Αυστραλία) και δώστε μας τις διευθύνσεις τους.

AFAGANIS H. 10509-133 STR  
EDMONTON, ALBERTA CANADA,  
T5N 2A4

AFAGANIS JOHN 525 S 5th STR  
LETHBRIDGE, ALBERTA, CANADA

ATHAS ANTHE 4381 GREEN ST AHT  
D LOS ALAMITOS CALIFORNIA,  
USA 90720

ABATZA POLYXENI 47 WSTFIELD  
AVE CLARK NS, USA 7066

KAV PARAVALOS 584 ABERCORN  
ART 4 MONTREAL PQ H3R 2B4  
CANADA

KATERLISS DIMITRIOS  
256 SOUTH 8th STR, PHILADELPHIA

AFAGANIS T. 9543-148 STR.  
EDMONTON, ALBERTA CANADA

ANAGNOSTOU MARIA  
2143 WASCANA Ave LAKEWOOD  
OHIO, U.S.A.

ANASTASI SMARO  
34-60 GRWIN Ave BRONX  
N. JERSEY, U.S.A.

BRUSSA STEVEN 5671 MARBURN  
Ave L.A. CALIFORNIA, U.S.A.

CHRYSSAFIDIS LAZAROS RUO  
CAPITAN AOLINO FREIVE 231  
MAGI-DAS CRAZES E.D., SAO  
PAOLO, BRASIL

CONSTANTAKI HELEN  
P.O. BOX 4016 PANAMA 5 PANAMA

CONSTANTIN MARIANTHI 895  
STUDER Ave COLOMBUS, OHIO,  
U.S.A. 43206

DE SERRAS KATINA 2717 N.E. 16th  
ST LAVDERDAVE FLA U.S.A. 33304

DOMNAS ANTHI 2472 EKRS Ave  
MONTREAL QUEBEC CANADA  
H35169

DOUMANIS ATHANASIOS

ITHMARSCHER 41  
HAMBURG 22049

EKRIS JAMES 705 MELROSE Ave  
LEXINGTON KY U.S.A. 40502

FUNDAS ALEXIS 2233-26ST SW  
CALGARY ALBERTA CANADA T3E  
2A4

GARIVALDIS IAKOVOS AXFR CR 27  
OAKLEIGH AUSTRALIA 3167  
GIAPOULIS HELEN  
SCHLEISSHEIMER 78 MUNCHEN  
80797

GREEK ORTHODOX CHURCH  
PANAGIA PANTOVASILISSA 920  
EAST HIGH STR LEXINGTON KY  
U.S.A.

GREEK ORTHODOX CHURCH of ST.  
GEORGE KATEKLES S. DIMITRIOS  
265 SOUTH 8th STR PHILADELPHIA  
U.S.A. P.A. 19107

JAFIOLEA EFIMIA 429-85 ST  
BROOKLIN N. JERSEY U.S.A

KAFOGLIS STATHIS 2101 LAKESIDE  
ESTATES LEXINGTON KY U.S.A.  
40502

KAFOGLIS WILLIAM 35 EAST  
RIVERCREST HOUSTON TEXAS  
U.S.A. 77042

KAFOGLOU ANNA 3101 LAKESIDE  
LEXINGTON KY U.S.A. 40502

KAGIOPOULOS TIM 843 STUDER Ave  
COLOMBUS OHIO U.S.A. 43206

KALEMKERIS P. KIRK MD.F.A.CS.  
374 FOREST Ave PANAMAS N.  
JERSEY U.S.A. 07652

KALLIONTZIS T&M 148 SOUTHR RD  
CROYDON S. AUSTRALIA 5008

KALLIONTZIS THOMAI ROSE  
TERRACE WAVVILE 82 SOUTH  
AUSTRALIA 5034

KARAS ALEXANDER 201 ST. PAUL'S  
Ave JERSEY N. JERSEY U.S.A. 07306

KARAS KALLIOPI 2185 LEMONADE  
FORT LEE N. JERSEY U.S.A.

KAVOUNIDES MARY 200 G.  
WINSTON DRIVE 2011 CLIFFSIDE  
PARK N. JERSEY U.S.A. 07010

KAVOUNIDES PHILIP 80 VIA VOY  
COURT PRINCE ALBERT RD  
LONDON N.W. 8 U.K.

KAZAKOS E. 12930-106 Ave  
EDMONTON ALBERTA CANADA  
T5N 1A1

KELEKIS LEONIDAS 1260  
WELLINGTON CRESCENT  
WINNEPEG MANITOBA CANADA  
R3N 0A7

KIOURTSIS ANDREAN 4496  
CHEWICK RD COLOMBUS OHIO  
U.S.A. 43229

KIOURTSIS DIOMEDES 1953  
FISHINGER RD COLOMBUS OHIO  
U.S.A. 43221

KOURTIS PANTELIS GREEN 53  
BROMPTON AUSTRALIA 5007  
LILIS PRITOS DWNEV. CA 90241  
CECILIA 9525

M.P.A. PRITOS DWNEV. CA 90241  
CECILIA 9525

MASTROGIANNI A. SOBWAY 23  
CIBEN WARLBAY 3150 VICTORIA  
AUSTRALIA

MASTROGIANNI IOULIA CLIPTON  
71 VICTORIA AUSTRALIA 00613

MILAS ANNES P.O. BOX 864  
PANAMA PANAMA

MOUHLAS ELESABETH 2332 NAGLE  
RD PA. U.S.A. 16510

MR. GARDENER TED 13837 SUMMIT  
DRIVE EDMONTON ALBERTA  
CANADA T5N 3S8

MRS COMET ANASTASIA 1516 WEST  
2nd PLACE, TULSA OKLAHOMA  
U.S.A. 74127

MRS IOANNIDOU ISODIA 122 2nd  
STR N.W. PORTAGE DE PRAIRIE  
NAMITBA CANADA

MRS KAFOGLIS ANNA 612  
COLUMBIA Ave LEXINGTON KY  
U.S.A.

MRS LIBEROPOULOU ALINE 7515  
DUROCHER 4 MONTREAL CANADA  
303 R.O.

MRS PROESTOS ASPASIA 196  
WILLEY ST MORGANTOWN W.VA.  
U.S.A. 26505

MRS SIMEONIDES KATINA 2225  
BUCHTEL Blvd AP 711 DENVER  
COLORADO U.S.A. 80210

MRS STRALIS HELEN 515 MARION  
STR DENVER COLORADO U.S.A.  
80218

NISTAZOS F.P. 53 INDIAN HILL PL  
MEDFIELD MASS U.S.A. 02052

NISTAZOS STEVE FIRST LIGTH 20  
BALTIMORE U.S.A. 21237

NOUDOURIS DIMITRIOS 2470  
NORTH GOWER STR. HOLLYWOOD  
CALIFORNIA U.S.A. 90068

RODOPOULOS HELEN 38 ROEBUCK  
ST MILE END ADELAIDE S.  
AUSTRALIA 5031

SARAPKILI ELENI 515 MARION STR  
DENVER COLORADO U.S.A. 80218

SKOULES D. 3509 PEE Ave  
CLEVELAND OHIO U.S.A. 44109

TROUPTSIS ANTONIS P.O. BOX 311  
COOPER PEDY J.A. AUSTRALIA 5723

TROUPTSIS ANTONIS P.O. BOX 311  
COOPER PEDY J.A. AUSTRALIA 5723

TSESMEJIS THOMAI 233 FANEUIL ST  
BOSTON MA. U.S.A. 02135

PARAVALOS KAV 584 ABERCORN  
APT 4 MONTREAL, P.O. H3R 284  
CANADA

MONIA TSAKINIDOU 2037  
BALMORAL Ave UNION N.S. 07083  
U.S.A.

ZHZHITILLI MARIA ELLMBNDIN  
5T62 RNOTTINYBN B.R.D.